

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Széki István-tér 1. — Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

35 Fabick-terrorista

ül a törvényszéken a vádlottak padján. 35 fiatal ember, akiket részben az életkörülmények, részben a bűnös kalandvágy és vörös fanatizmus belesodort a bolsevik terror csapatokat jellegző brutalitásokba.

Lélektanilag is érdekes a terroristaik valómása.

Anka Flórián, ez a kemény katona, viharezett haditegerész később a Fabick-gárda hóhérs az állítja, ő és társai belátták, hogy a tanácskormány vezetői gazemberek, akik csaknak s dözsölnek, el is határozták, hogy Pogány főelvtársat a síotóki dorbézolásai miatt el fogják.

Érthető, hogy mindenik terrorista azzal védekezik, hogy ő nem volt terrorista, ő csak katonai parancsot teljesített, mint a II. vörös hadtest tőrszázadának tagja. Sajnos: Fehérvár közönsége, főleg a letartóztatott postásoknak és tisztviselőknél meg katonatiszteknek alkalma volt megtagasztalni, hogy a Fabick-különítmény nem egészen elite gárdához illően viselkedett a vallatások és a „rendfenntartás” alkalmával.

Mi jól tudjuk, hogy a Fabick-csoport igenis terror-csapat volt, melynek főrendeltetése városunkban az volt, hogy legbrutálisabb terrorral, gépfegyverekkel és kézigranátókkal vé-

17-es katonák megakarták támadni.

Nos, most már tetszik érteni: Fehérvár terroristaí nem a Fabickok voltak, dehogyl sőt ellenkezőleg: a „rendfenntartó” Fabickokat terrorizálták a 17-esek! — Ezekután már nem fogunk meglepődni, ha valamelyik terrorista azt „bizonyítja”, hogy az általa hordott kézigranátó csak papírmáséból volt, a püspöki patotában levő Krisztus szobor öngyilkossági kísérletet végezt önmagára lövöldözött, ellenben a Fabick-gárdista, csakis vaktöltéssel lőtt, akkor is csak a levegőbe jjesztés végett. Tegnap Eszényi Imre, a pákordi gyilkos azt vallotta, hogy ő csak

„jjesztés végett a levegőbe lőtt”, csupa véletlen az, hogy a szerencsétlen pákordi legény neki szaladt a levegőbe lőtt golyónak, mely véletlenül nem volt vaktöltés.

Hej, de nagy legények voltak ezek a Fabick-fiúk ezelőtt fél évvel, amikor még „nem voltak arra elkészülve, hogy majd ijjen mátr-ba lesznek”; így mondta ezt tagnap a tamási bíró mint tanu, a tamási mártírok nyakát kicsavaró Anka Flórián terroristának. Bizony ezek az akkori vörös tigrisek most olyanok, mint a szelid béka az — aludt-tejben, csak az a különbség, hogy a béka pislog, a terrorista pedig tagad, vagy hazudik.

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A szerb kormány 5 korosztályt mozgósított s hadseregét a bolgár határról is Dalmáciába rendelte.

A Friderich ellen megindított liberális hajtsza kudarcot végződött. Amissy Denise grófnőnek a beadványban szereplő, detektív ügyéről tegnap este nyilatkozott a pártkörben Beniczky belügyminiszter s azt mondta, hogy a Friderich ellen

emelt vádakát magára vállalja s a detektív ügye egész más természetű volt, mint az a beadványban szerepelt. A belügyminiszter az egészet hajtszának minősítette amely kijelentést megerősítette Laehne Hugó volt államtitkárnak a nyilatkozata; amelyben a szereplők neveivel együtt nyilvánosságra hozza, hogyan iparkodtak közelébe jutni az ügy-ellenök hada, hogy Friderich ellen terhelő vallomást tegyen.

Erdély

és újra Erdély és százszor is Erdély és örökké Erdély...

csöpp vérén és könyvén, felfarhatatlanul és szűnet nélkül. Eszünkbe jut minden falatnál minden imádságnál, minden lélekzetnél.

Minden magyar szívből finom, láthatatlan ideg fut Erdély felé s viszi vért, az életet ott élő magyar atyánkfiai szívébe.

Es ezt a millió láthatatlan szálakat akarja elvágni az óh-kard. Fáj... nagyon fáj... iszonyatosan fáj! A kard acélból van s mi mégis csak meleg hushó! és meleg szívből vagyunk.

S ha ez a millió száll az itten való szívek véréből megduzzad, láthatóvá lesz, tiltakozó, deces költéllé válik, millió océlos sodronnyá: nincs az a csoda-kard, amely el ne vásson, ki ne csorbuls, össze ne törne rajta.

Es Erdély elküldte egy fiatal ide közénk, egyikét a legjobbaknak, hogy új kapcsolatokat verjen belénk, új köteleket huzzon a szívől a szívig.

Nem feledjük, amit Gaghy Dénes nekünk Erdélyről mondott.

Erdély... és százszor Erdély és örökké Erdély... Mert fáj

a miénk marad az idők végeztéig: Erdély. Katona.

HIREK.

— Kinevezés. A fővezérség Moillard Győző altábornagyot a székesfehérvári katonai körlet parancsnokává nevezte ki s a mai nappal átvette a parancsnokságot szentat Sréter István ezredestől. Sréter ezredes, aki 6 hónapon át működött mint körletparancsnok, a székesfehérvári hadosztály parancsnokságát vette át. — Az új körletparancsnok fogad: naponta déli fél 12 órától fél 1 ig.

— A villanygyár megváltása ügyében tegnap délután értekezlet volt a városházán. Az értekezleten a Phóbus társasággal való tárgyalás anyagát vitatták meg.

— Kinevezés. A polgármester Csernai Lászlót, Gál Elemért és Szalmári Gyulát a városi számvevőséghez számgyakornokká nevezte ki.

— Karner Gusztáv Nyugat-magyarország kormánybiztos helyettesének állítólagos felfüggesztésre és felmentésre vonatkozólag a következőket kívánom leszögezni. A Magyar belügyminiszter táviratilag hivatalosan intézkedett, hogy Karner Gusztáv Nyugatmagyarország kormánybiztos helyettese ellen való teljesen légből kapott vádlatlan állítások a lapokban demantállassanak. Karner Gusztáv kormánybiztos helyettesnek annak idején való lemondását még a táviratig sem fogadták el s a lemondás, vagy annak esetleges elfogadása a nyugatmagyarországi kormánybiztosság csere aktiójával semmiéle összefüggésben nincs. Az egész hajtsza és a hírlapi közlemények sorozata Karner kormánybiztos helyettes ellen teljesen politikai jellegűek, melynek szálai a földmívelésügyi miniszteriumba nyulnak vissza. Az egész dologra vonatkozólag még annyit akarok megjegyezni, hogy épp Karner Gusztáv, ki Nyugatmagyarország viszonyainak konsolidálásában fáradoztallan munkásságával megbecsülhetetlen érdemeket szerzett, igazán nem érdemli meg azt, hogy egyes lelkiismeretlen alakok molesztálásának legyen kitéve. Popp Emil arany sarkanytus vitéz.

— A Ker. Nők Szövetségében minthogy a politikai mozgalom a heti gyűléseket egy időre nem teszi szükségessé, a rendes szokás szerint csak kéthetenként lesznek

széjvevel jövő hét péntekjén lesz.

— Rókkantak közgyűlése. A világháború áldozatai, a székesfehérvári és fejrmegeyi hadirokkantak szerdán délután 2 órakor tartották tisztújító közgyűlést, amelyen a 3000 tagot számláló szövetséget a vidéki csoportok is szép számmal képviselték. Tiltakoztak az ország megconskitását célzó béketervezet ellen, hazafias hangulat árálla az egész tárgyalást és szó volt róla, hogy ha az ország területéről csak fegyverrel lehet kiűzni az ellenséget, a rokkantak is ott lesznek, ki hogy bírja. Egyebekben pedig szélesebb alapokra fektetett akcióit indítanak a saját küzdő tagjaik és a hadi övezetek és hadiárvaik felszegyezésére, aminek propagálására az új vezetőség lelkes fogadalmat tett.

— Kéménytűz volt tegnap este a Magyar Király szállodában. A kivonult tűzoltóság a tűzet hamarosan eloltotta. Kár nincs.

Csemege áruk nagy választékban jutányos árban: **Flits Pál fia cégnél** — Nádor-utca 4. — Telefon 93.

Egyes szám ára 40 fillér.

— A Területvédő Liga fejérmegyei körének vezető bizottsága f. hó 4-én délután tartotta meg heti rendes ülését. Az ülés megnyitása után az egyesület főtitkára számolt be az elmúlt heti tevékenységről. Előadta, hogy febr. 1-én a városháza üléstermében Marossy Arnold tanár tartott lelkes és nagyhatású ismertető előadást, a több száz főnyi földműves osztálynak, a Területvédő Liga feladatáról és hivatásáról. Beszéde végén felszólította a jelenlevőket, hogy lépjenek be a nagyhivatású egyesületbe. A beszéd végzetével közel hatvanan írták alá a tagsági ívetek.

Február hó 2-án du. 3 órakor a Ker. Nők Szövetsége tartott ugyancsak ebben a tárgysban próbaganda gyűlést a Mantz ovoidában, hol dr. Lintner Sándorné mondott nagyhatású, beszédet, melynek végzetével elhatározták, hogy a megjelentek kezükbe veszik a Liga ügyét s hátról-hátra járva, mindenkit igyekeznek az egyesületbe bevonnak. Bejelentik végül, hogy a vármegye vitilistáit átiratlag kérték fel az egyesületbe való belépésre.

A folyó ügyek előadásánál elhatározták a vezető bizottság, hogy egyes befolyásosabb embereket kérnek fel arra, hogy a város lakosságát körületeként szervezzék. Elhatározták továbbá, hogy a helyi csoportok megszervezését is már a hét folyamán megkezdik. Végül az elnök kijelenti, hogy Almási János és Salczgruber János 1000—1000 koronával az egyesület alapító tagjai közé lépnek. Ezzel kapcsolatosan értesíti az elnökség a közönséget, hogy egyesület tisztviselői minden nap délután 3—7-ig, minden ligát érdeklő nyiban a kör helyiségben (Vörösmarj-kör) a közönség rendelkezésére állanak.

— Becsületess szállítók is vannak még ebben az árdrágítással telt világban. Megérdemlik, hogy a nevüket megörökítsük, mivel — sajnos — ritkák mint a fehér holló. A Fejérmegyei és a Székesfehérvári Tuberkulózis ellen védekező egyesület nyéki szállítója, dr. Hoffmann Mihályé a fejt 1 koronáért, a hátról-hátra koronáért, a sergélyesi szállító özv. Decker Arminné a tejnek literjét 1 koronáért, a liszinek kilóját 52 fillérért szállítja. Még a sukori szállító, Szabó Józsefné is emberséges szívű, a fejt 2 koronáért, a lisztet szintén 52 fillérért szállítja.

— Halálözös. Luttor József iv. főmozdonyvezető f. hó 4-én d. u. 5 órakor, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 6-án, pénteken du. 3 órakor lesz Baros u. 12. sz. gyászszobából a „Megváltó” (szedreskeri) temetőben.

— A MOVE f. hó 7-ére tervezett „Hazafiás estélyét” a nagymérvű spanyoljárvány miatt elhalasztja. Kiadott műsorok és a beléptijegyek, — melyeket a nagy érdeklődésre való tekintettel tanácsos a Knazovitzky divatruházban előre megváltani — érvényben maradnak. Elnökség.

Aki eredményesen akar hárítani, az lapunkban hárít, mert Székesfehérvárról és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

— Tisztek igazolása. A tiszti igazoló eljárást-elrendelő 52. R. K. 14550/eln. 31. sz. körrendelet 6. §-a értelmében tisztek (tiszti-jelöltek) tartalékosok és hasonló állásnak az igazolási eljárás elkerülése végett rendfokozatukról leköszönhetnek, ha azonban ily leköszönés előterjesztése nélkül az igazoló eljárásnak önmaguk ellen való megindítását nem kéri ugyerre, illetőleg a leköszönésük előterjesztésére felszólítandók. Ezen rendelet értelmében tekintet, hogy az igazolási kérvények betérjesztésének határideje már régen lejárt, felszólítók mindenkit, hogy aki még nem tette, az igazoló eljárás megindítása iránti kérvényét, illetve a rendfokozatáról való leköszönést f. évi február hó 10-ig a tiszti igazoló bizottságnaknál annál is inkább nyújtsa be, mert ezen idő után beérkező kérvények figyelembe nem vétetnek, az illetőkel szemben idézett körrendelet 6. §-a értelmében az eset körülményeihez képest büntető bírósági vagy becsületügyi uton, esetleg a védőtörvény utasítás IV. rész értelmében járnak el. Ezen hírlapi felszólítás az idézett §. szerinti, de már csak a nyilvántartás hiányában is lehetetlen egyénenkénti felszólítást pótolja.

— Hadifoglyaink hazahozatala céljából a vármegyei katonai parúság által a még idegenben levő, megindított országos gyűjtés alkalmával adakozni szívesek voltak: gróf Eszterházy Sándor Sárosd 10000 gróf Eszterházy Lászlóné Sárosd 3000, gróf Eszterházy Lajos Bpest 3000, gróf Eszterházy Erzsébet Sárosd 1000, N. Ó. Sárosd 1000, Thurzó Sándor Sárosd 100, Szikszay Ferenc Sárosd 100, Sárosdi uribál tiszta jövedelme 2595, Sárosdi templomi gyűjtés 300, Grómann Lajos Sárosd 100 korona. Száz koronánál kisebb összegeket igen sokan adományoztak.

— A MOVE közli: A textil áruk és gyermekcipők megérkeztek; kiárúsítva f. hó 6-án (péntek) d. u. 3 órától kezdve lesznek a szeminárium hivatalos helyiségében. A főosztály gazd. ügyosztálya.

KERESZTÉS

DIVATRUHÁZBAN
135 cm. széles **pinkafői szoba szőnyek**
zöld és bordó színűben taktáron —
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

— Adományok. Özv. Karl Józsefné elhunytá alkalmával koszorumegváltás címén az erdélyi menekült szegény családok segélye-

LANGRAF GABOR ÉS FIA UTÓDA
BŐRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉS ÉS CIPŐGYÁRA
Székesfehérvártól.
Iroda, nyár és árutelepi lókaui. 8—10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.

ERDAL világhírű minőségű cipőkrém, viaszkrém, sikerült nagyobb mennyiségben mindenféle nagyságban beszerezni. Az összes eddig forgalomban levőket minőség tekintetében felülmúlja. Mindenki figyelmébe ajánljuk!
Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egy: b
cipőhöz való különlegeségek.
Árusítás a legolcsóbb napi árban.
Üzleti órák dé. 8—12-ig, au. 2—6-ig.

zésére adakoztak: id. Veichinger Sándor és neje 100, dr. Csőp-penszky Mihály és neje 100, Farkas János és neje Várpalota 100, Veichinger József és neje 100, ifj. Veichinger Sándor és neje 100 koronát.

Kérjük helybeli és vidéki előfizetőinket, hogy az 1919. évi hátralékaikat beküldeni szíveskedjenek, ugyszintén ez-évre is újítsák meg előfizetésüket.

— Az előkelő közönség kedvelt lapja a „Társaság” pazar kiállítású pompásan szerkesztett hetilap. Szerkesztő: Dr. Dobay István. Az eddig megjelent különszámok és a folyószám füzeteket 5 koronáért kapható. A TÁRSASÁG előfizetési ára 4 évre 40 Kor. A Társaság kiadóhivatalában, Budapest VII., Károly-körút 3. (Szinház és Divat szalonja.)

Felvidékről menekült gazdasági ispán, kiscsaládu, középkorú keresztény bárminemű állást, foglalkozást keres. Bármily szerény fizetést díjazás. Akár helyben, akár vidéken. Címe: a kiadóban.

Szinházi heti műsor:
Csütörtök: Boszorkányvár.
Péntek: Leányvásár.
Szombat: d. u. Fekete lovas.
este: A bajusz.
Vasárnap: d. u. Fekete lovas.
este: A bajusz.

Apolló-szinház.

Péntek, szombat, vasárnap,
február 6, 7 és 8-án:
Star-filmgyár mesterműve!
Jön a rozson át...
Filmjáték 4 felvonásban.
Irtá: **PAKOTS JÓZSEF.**
A főszerepben: **LÓTH ILA.**
Klegészítő műsor.
Előadások köznapokon 6 és 8 órakor.
Vasár- és ünneppapokon fél 5, 6 és 8 órkor.
Rendes helyárak.

Urania-szinház.

február 5 és 6-án:
Olasz tímlakosság!
BOLYGO CSODAFÉNY
Dickens regénye 5 felv.
Klegészítő műsor!!!
Előadások: 6 és 8 órakor.
Vasár- és ünneppapokon 3 előadás fél 5, 6 és 8 órakor.
Rendes helyárak.

APRÓHIRDETÉSEK.

229. — Egy kocsis felvétetik a Haggenmacher sörtelen, Faze-
kas utca 6. szám.

315. — Arany beváltás. Sokkal magasabb árban mint eddig ves-
szek aranyat, ezüstöt és brilliánsot
Már ékszerész, Kossuth-utca 15.
szám. 11—7

Eladó egy féderes könnyű
stráfkocsi, egy könnyű cséza, egy
erős kocsalj, egy új könnyű löcsés
kocsi, két darab körfűrés, egy új
munkásöltöny, egy öltöny nyári
fehérruha, egy lóra szer-
szám. Tudakozódni: Ketskés ven-
dégújság, Külső Berényi ut. 6—4

393. — Egy teszertel patkó-
mester ajánkodik uradalomba,
vagy közsébe kovácsnak. Cim a
kiadóban. 4—3

396. — Egy asztalsparhedt el-
adó. Tolnay-u. 16. sz. 4—3

415. — Előkelő vállalat keres
gépírásban jártas kasszonyt. —
Gyorsírást tudó előnyben részesül.
Ajánlatok a kiadóban „Szoigal-
mas” jellegre keretnek. 3—2

401. — Két darab hivatali való
sertes eladó. Ösz utca 18. 3—2

413. — 500 koronát adok an-
nak, aki nekem 1—2—3 szobás
lakást szerez. Cim a kiadóhiva-
telban. 2—1

417. — Tanoncot tiszteessel
felvesz Horváth József asztalos-
mester, Rákóczi-u. 17. 2—1

415. — Sertés-zsir, burgonya,
vágott fa kapható. Alsókirálysor
6. szám. 2—1

418. — Egy kisebbbajta igasló
eladó. Szécheny u. 138. sz. a. 2-1

420. — 4 nőstény és két belga
faj házinyul, továbbá 2 házinyul
szaporító ketrec és egy fehér-vas
gyermekágy eladó. Ugyanott
egy szorgalmas, megbízható min-
denes nő, ki a nyáron át is meg-
maradna felvétetik. Érdeklődhetni
Simor-utca 31. szám.

421. — Cukrot adok zsirért.
Kempelen-tér 1. Házmaster.

416. — Egy felsőbbosztályu
diák azonnalra lakást keres. Cim

419. — Tanítok lakásért 1. ll.
gimnazistáit. Cim a kiadóban.

398. — Egy hasas tehén és
hasas kecske eladó, vagy vágóért
elcserélendő. Palotai-u. 20 3—3

391. — Egy fajbell kecske ef-
adó. Felsőkirálysor 39. sz. 3—3

394. — Dreher sörszaktárban
egy kocsis és mosó lányok azo-
nal felvétetnek. 3—3

400. — Cisztercita Rendház
Nádor utca 8. beteg ápolónőt ke-
res azonnali belépésre. Ugyanott
mindenest is keresnek. Jelentkezni
lehet a házagondoknál. 3—8

405. — Zsupp eladó. Széchenyi-
utca 140. szám alatt. 2—2

406. — Keresek egy jobb csa-
ládból való intelligens leányt 3
éves kis leányom mellé, kinek
azonban a házánál mindenben se-
gíteni kell. Cim a kiadóhivatalban.

404 — Idősebb gépészkovács
kisebb uradalomban, vagy gazda-
ságban állást keres, azonnal, eset-
leg április 1-ére. Cim a kiadóhiva-
talban. 2—2

Olasz-gyertya, KARBID, karbidlámpa, villanyelem, zseblámpa, tűzkő és üngyújtó
Szekesfehérvár, Nádor-utca.
— (Zirci templom mellett) —
Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvártól.